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O SR. ALEX REDANO(Presidente) – Sob a proteção de Deus 

e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 2ª Sessão 

Especial da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Neste momento, devidos a alguns ajustes, algumas 

conversas, algumas conveniências técnicas também, vou 

suspender a Sessão por alguns minutos e logo mais 

retornaremos.  



 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Presidente Alex, registra a minha presença, Deputado 

Adelino.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gostaria, antes de 

suspender, de registrar a presença do Deputado Adelino 

Follador. Está registrada. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a presença do Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença 

do Deputado Ismael Crispin. Muito obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Deputado 

Marcelo Cruz.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença 

do Deputado Marcelo Cruz e também do nobre Deputado Geraldo 

da Rondônia.  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – 

Presidente, esta Sessão, desculpa perguntar, eu achei que 

seria uma reunião, mas vai ser uma Sessão. Então, para eu 

aparecer no vídeo, tem que estar deterno e gravata?  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pode ser.  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – Me 

desculpe a pergunta, que eu achei que seria uma reunião 

fechada.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não, mas pode ficar à 

vontade. Na verdade, se tiver realmente, reunião 

deliberativa a votação será dos membros da Mesa, mas todos 

os deputados terão direito a ser expressar, a usar a 

tribuna. E se Vossa Excelência quiser usar a tribuna, 

necessariamente não precisa estar de gravata, mas com terno 

sim. Mas pode ficar à vontade, amigão.  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – 

Está bom, amigão. Obrigado, amigão. A minha dúvida era só 

essa, então. Estou à disposição aqui. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Suspendo a Sessão por 

alguns minutos e já retornaremos.  

 

(Suspende-se esta Sessão às 17 horas e 33 minutos e reabre-

se às 18 horas e 05 minutos) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, sob a 

proteção de Deus, declaro reaberta a nossa Sessão. Sessão 

esta para proceder à posse do suplente Senhor Saulo Moreira 

da Silva, na vaga de deputado.  



Senhores Deputados, neste momento solicito ao Senhor 

1ºSecretário, Deputado Jair Montes, proceder à leitura do 

ato convocatório do suplente a tomar posse.  

Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário)- Senhor Presidente, 

só um instante, deve estar chegando outra ata com a perda 

do mandato, conforme a Justiça determinou. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gostaria de convidar 

os técnicos da Mesa para se fazerem presentes, por favor.  

Comunicar a todos os membros da Mesa, que o primeiro 

Ato, agora, será para declarar a perda do mandato do 

Deputado Edson Martins, conforme decisão judicial e logo 

após, dar a posse ao 1º Suplente Saulo Moreira. Estamos 

aguardando aqui a técnica trazer a documentação necessária. 

Dando prosseguimento, já chegou aqui o documento. Como 

fizemos a reunião, os membros da Mesa Diretora, declaramos 

a perda, oficialmente, do mandato do Deputado Edson Martins 

por decisão judicial, cumprimento de sentença.  

Então, neste momento, solicito ao Senhor 1º 

Secretário, proceder à leitura do ato convocatório do 

suplente a tomar posse.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Procede à leitura 

do Ato, a seguir: 

“ATO P Nº 37/2021-LEG/ALE.  



Convoca suplente para assumir o cargo de Deputado 

Estadual.  

O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado, no 

uso de suas atribuições constitucionais e regimentais, 

RESOLVE: 

Art. 1º Convoca, nos termos do §1º do artigo 35 da 

Constituição Estadual, combinado com o artigo 14, inciso I, 

alínea “s”, do Regimento Interno, o Senhor Saulo Moreira da 

Silva, 1º suplente da Coligação MDB/PV, para assumir o 

cargo de Deputado Estadual.  

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua 

publicação. 

Gabinete da Presidência, 13 de setembro de 2021.”. 

 Lido o Ato, Senhor Presidente.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Neste momento, 

procederemos ao Ato de Posse.  

Convido os nobres Deputados Jhony Paixão e também o 

Deputado Jean Oliveira para conduzir o Senhor Saulo Moreira 

até a tribuna para o seu juramento constitucional.  

Convido o empossando a posicionar-se para prestar o 

seu juramento. 

 

O SR. SAULO MOREIRA – Senhor Presidente, Senhores 

Deputados, população do Estado de Rondônia: “prometo 

guardar as Constituições Federal e Estadual, desempenhar 



fiel e lealmente o mandato que me foi confiado e promover o 

bem do Estado de Rondônia.”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Declaro empossado no 

cargo de Deputado Estadual o Senhor Saulo Moreira da Silva. 

Parabéns, Deputado Saulo.  

Convido também o Deputado Saulo para se assentar à 

Mesa Diretora.  

Solicito ao senhor Secretário que proceda à leitura do 

Termo de Posse.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Procede à leitura 

do Termo dePosse: 

“TERMO DE POSSE Nº35/2021 

Termo de Posse do Excelentíssimo Senhor Saulo Moreira 

da Silva, no cargo de Deputado Estadual na Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia.  

Aos treze dias do mês de setembro do ano dois mil e 

vinte e um, às dezoito horas e vinte minutos, na cidade de 

Porto Velho, capital do Estado de Rondônia, no Plenário da 

Assembleia Legislativa, em Sessão Especial, presidida pelo 

Deputado Alex Redano - Presidente, e secretariada pelo 

Deputado Jair Montes - 1º Secretário, compareceu o Senhor 

Saulo Moreira da Silva para tomar posse no cargo de 

Deputado Estadual, face a vaga deixada pelo Deputado 

Estadual Edson Martins, em razão de decisão judicial 

comunicada a esta Casa de Leis pelo Tribunal Regional 

Eleitoral - TRE, recomendando que a Mesa Diretora desse 

cumprimento à decisão. Em obediência à decisão judicial, e, 

nos termos do inciso I, artigo 85 do Regimento Interno, foi 



convocado o Senhor Saulo Moreira da Silva, eleito pela 

Coligação MDB/PV, para ser empossado no cargo de Deputado 

Estadual. O empossando apresentou o respectivo Diploma, 

expedido pelo Tribunal Regional Eleitoral - TRE, a sua 

Declaração de Bens, o seu Nome Parlamentar e prestou o 

seguinte compromisso: "Prometo guardar as Constituições 

Federal e Estadual, desempenhar fiel e lealmente o mandato 

que me foi confiado e promover o bem de Rondônia.". Após 

prestado o compromisso, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

declarou empossado no cargo de Deputado Estadual o 

Excelentíssimo Senhor Saulo Moreira da Silva, com o Nome 

Parlamentar de Saulo Moreira. 

Em firmeza, lavrou-se o presente Termo que, lido e 

achado conforme, segue assinado pelo Senhor Presidente e 

pelo Deputado empossado. 

Plenário da Assembleia Legislativa, 13 de setembro de 

2021.”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Neste momento, assino 

o Termo de Posse do Deputado Saulo Moreira.  

Convido, neste momento, o Senhor Deputado Saulo 

Moreira para assinar o Termo de Posse.  

Parabéns, irmão. (fora do microfone) 

Antes de passar a palavra ao nosso querido Deputado 

Saulo Moreira, eu convido o Deputado Jair Montes para 

saudar o empossado em nome dos deputados desta Casa.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Presidente 

Alex Redano, eu seu nome eu cumprimento os deputados que 

fazem parte da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Deputado 



Jean Oliveira; 4º Secretário, Deputado Jhony Paixão; o 

Deputado Eyder Brasil, que estava aqui conosco; e os 

deputados que estão on-line. Em nome, também, do Saulinho, 

Vereador de Ariquemes, filho do Deputado Saulo Moreira; em 

nome do Dr. Juacy, advogado, eu cumprimento todos os 

advogados presentes; a imprensa que está aqui.  

Deputado Saulo Moreira, para nós é uma honra muito 

grande recebê-lo nesta Casa. Em nome da Assembleia, e 

também como 1º Secretário desta Casa, nós desejamos boa 

sorte, que Deus te acompanhe, te ilumine, juntamente com 

seus familiares.  

O senhor está retornando de novo a esta Casa, não é? 

Já conhece o Parlamento. Foi deputado por muitos anos. Fica 

aqui também o nosso muito obrigado ao ex-deputado Edson 

Martins, que prestou um serviço relevante para esta Casa e 

para a população do Estado de Rondônia, sai desta Casa de 

cabeça erguida. E é o segundo parlamentar do nosso mandato 

que recebemos. Nós recebemos o Deputado Ribamar Araújo, 

agora estamos recebendo Vossa Excelência. E que o senhor 

venha para esta Casa somar, como já somou anos atrás, e 

continue somando para que possamos trabalhar em prol do 

povo do Estado de Rondônia. Que Deus te abençoe, que Deus 

te ilumine e que te dê muita sabedoria para lidar muito bem 

com o seu mandato. Forte abraço ao senhor.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu, antes de passar 

a palavra ao nobre Deputado Saulo Moreira, também gostaria 

de parabenizar o Deputado Saulo, um deputado experiente, 

deputado da minha cidade. Hoje, Ariquemes é uma cidade que 

conta agora com quatro deputados estaduais. Nós temos o 

nobre Deputado Adelino Follador, nobre Deputado Geraldo da 

Rondônia, minha pessoa e, agora, conta com o Deputado Saulo 



Moreira, um deputado experiente. Fomos vereadores juntos em 

Ariquemes, foi meu Presidente da Câmara, meu amigo pessoal 

também, tenho uma proximidade muito grande com a família. 

Quero cumprimentar, aqui, o Vereador Saulinho, que é filho 

do Deputado Saulo. Então, parabenizar, Deputado Saulo, pela 

sua trajetória política. Seja muito bem-vindo a esta Casa 

de Leis.  

E eu queria também fazer justiça e falar do Deputado 

Edson Martins. É um grande parlamentar, um grande deputado, 

um homem de caráter. A situação em que ele teve a perda do 

mandato foi a questão de uma licitação que teve uma 

interpretação, não lembro direito os termos técnicos, mas 

em 2003, se não me falha a memória, é um processo muito 

antigo, que vem há anos e anos, e agora culminou com essa 

decisão judicial. Mas, o Deputado Edson é um homem de 

palavra, é um homem de caráter, tem um carinho, um respeito 

muito grande da população; um carinho, e um respeito muito 

grande dos pares da Casa, dos funcionários da Casa e deixa 

um legado. 

Ao Deputado Saulo, a gente deseja boa sorte. O 

Deputado Saulo tem experiência, é um deputado que já fez 

muito pelo Estado de Rondônia, com certeza irá continuar a 

sua luta e a sua trajetória política. Parabéns, Deputado 

Saulo. 

Eu vou quebrar o protocolo, Deputado Saulo, se algum 

deputado quiser se manifestar antes do Deputado Saulo. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, rapidinho, antes do 

Deputado Saulo, que já vai se direcionar na tribuna, eu vou 

falando enquanto ele vai caminhando para a tribuna. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido o Deputado 

Saulo para se dirigir à tribuna. E após o Deputado Jean, já 

vamos convidar o Deputado Saulo para proceder ao seu 

discurso de posse. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Só quero desejar as boas-vindas 

ao Deputado Saulo. Tive a oportunidade de ser deputado com 

ele por dois mandatos e, agora, ele retorna à Casa. 

Cumprimentar a família dele, cumprimentar o Vereador 

Saulinho, quem está fazendo um grande trabalho em 

Ariquemes. Então, dizer, Senhor Presidente, que hoje a Casa 

faz uma ação de justiça, reconhecendo uma Ordem Judicial. A 

Mesa deliberou. Mas, não quer dizer que o deputado que se 

afastou seja um deputado que perdeu o mandato porque 

cometeu qualquer equívoco durante o seu mandato de 

deputado. Até quero dizer que foi um deputado que tem um 

mandato baseado na lisura, um deputado que é respeitado por 

todos. E fiquei muito satisfeito de ver o aperto de mão do 

Deputado Edson Martins com o Deputado Saulo Moreira. Ambos 

do MDB, meu partido, e o Deputado Saulo vem para fortalecer 

as fileiras do MDB.  

Nós estamos aqui, Deputado Saulo, para poder trabalhar 

e representar o nosso partido e a população do Estado de 

Rondônia. Seja bem-vindo. 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Concedo, rapidamente, 

para considerações, a palavra ao Deputado Jhony Paixão. 

 



O SR. JHONY PAIXÃO – Obrigado, Presidente. Serei bem 

breve. Cumprimento, aqui, toda a família do nobre Vereador 

Saulinho, que é vereador em Ariquemes. Meu Deputado Saulo, 

em Eclesiastes 13 diz que tudo tem o seu tempo determinado, 

há tempo para todo o propósito debaixo do céu. Então, meu 

amigo, o momento era esse. Nós sabemos que o Deputado Edson 

cumpriu sua carreira, um excelente parlamentar. E, neste 

momento, peço toda a sabedoria do Alto para que lhe conceda 

esse régio mandato junto, ombreando lado a lado, aqui, os 

interesses do Estado. Para mim é uma honra estar ao seu 

lado, aqui neste Parlamento, uma pessoa que já tem grande e 

vasta experiência no Parlamento. Que Deus esteja abençoando 

grandemente você e que onde você colocar as plantas dos 

seus pés, todos os seus projetos e ideais sejam realizados. 

Parabéns e seja bem-vindo a esta Casa. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Passo a palavra ao 

nobre Deputado Saulo Moreira. 

 

O SR. SAULO MOREIRA – Senhor Presidente desta Casa, 

Deputado Alex Redano, a quem eu tenho um apreço enorme; 

Deputado Jean Oliveira, que é o Vice-Presidente desta Casa; 

Deputado Jair Montes, 1º Secretário e também o nosso 

companheiro Deputado Jhony Paixão. Em nome dos senhores, eu 

quero cumprimentar os demais deputados que compõem esta 

Casa. Todos meus grandes amigos, grandes companheiros, a 

maioria de convívio já do período que eu estava nesta Casa, 

como deputado estadual. Cumprimentar, aqui, a minha esposa 

Eliene, o meu filho Saulo Júnior, também o meu filho 

Rodrigo Saulinho, Vereador de Ariquemes, que nos honra, 

aqui, com a sua presença. Cumprimentar o Dr. Juacy e também 

o Dr. Manoel Veríssimo, companheiros nossos e advogados 



aqui de Porto Velho, do Estado de Rondônia. Cumprimentar 

todos os servidores da Casa que aqui se fazem presentes. 

Fico muito feliz de estar revendo grandes amigos, aqui, que 

trabalham nesta Casa e que hoje estou tendo o privilégio de 

reencontrá-los. Cumprimentar a imprensa; cumprimentar o 

povo do Estado de Rondônia, em especial, o meu povo de 

Ariquemes. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Deputado Saulo está 

emocionado. Faz parte, meu irmão, fique à vontade. 

 

O SR. SAULO MOREIRA – Cumprimento as pessoas de 

Ariquemes, que me elegeram vereador, a primeira vez em 

Ariquemes em 1992. Sempre me colocaram como o vereador mais 

votado de Ariquemes e me deram a oportunidade, junto com 

tantos da região do Vale do Jamari e de vários municípios 

do Estado, me deram a oportunidade de ser deputado estadual 

por dois mandatos nesta Casa. E hoje estou retornando, 

aqui, para continuar representando a todos eles, por este 

período que ainda temos pela frente para encerrar este 

mandato, para encerrarmos este período legislativo.  

É uma honra muito grande poder estar aqui, tomando 

posse, hoje e, em especial, eu quero cumprimentar o Edson 

Martins, deputado estadual que deixa o mandato neste 

momento. Mas estive aqui, com ele, durante 8 anos de 

mandato, é uma pessoa integra, um deputado excelente que 

aqui esteve e fez o seu trabalho, representou bem o Estado 

de Rondônia, representou bem o seu povo, e hoje deixa o 

mandato, mas deixa o mandato de cabeça erguida. Fiz questão 

de dar um abraço no Edson, e transmiti a ele todo o meu 

reconhecimento e o meu respeito pela pessoa dele, como 

deputado estadual e como ser humano.  



Deixo também os meus agradecimentos ao meu Partido 

MDB, na pessoa do Deputado Jean, agradecer a todos do MDB, 

que é um grande Partido, às lideranças, às pessoas que 

estão espalhadas por todo o Estado, e dizer a elas que nós 

estaremos aqui, também, para defender o nosso Partido.  

No mais, Presidente Alex Redano, vocês sabem que podem 

contar comigo, todos os deputados desta Casa sabem que 

podem contar com meu apoio, sabem que podem contar com o 

meu esforço, para que nós juntos possamos aprovar, nesta 

Casa, leis que venham ao interesse do povo de Rondônia, do 

nosso Estado, que nós possamos trabalhar para o 

fortalecimento do nosso Estado, para que nós possamos fazer 

com que o Estado de Rondônia continue em pleno crescimento. 

E eu, claro, dentro das minhas possibilidades, neste 

restante de mandato estarei à disposição de todos.  

Mais uma vez agradecer aqui a minha esposa, aos meus 

filhos, ao Dr. Juacy, ao Dr. Manoel; e mandar um abraço e o 

reconhecimento para um grande amigo meu, que é o Dr. Michel 

Saliba, que reside em Brasília, e que também acompanhou 

essa situação e pôde ver de perto os acontecimentos, e que 

esteve também torcendo por nós, para que nós pudéssemos 

estar aqui hoje, tomando posse.  

Então, muito obrigado, e que Deus possa estar nos 

abençoando e nos guiando nesta nova caminhada. Muito 

obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Saulo. Seja muito bem-vindo a esta Casa de Leis.  

Gostaria de abrir para os nobres deputados, se algum 

deputado quiser usar a tribuna, estamos aqui à disposição 

de todos.  



Não havendo, mais uma vez parabenizar o Deputado 

Saulo, muito bem-vindo a esta Casa e cumprimentar também o 

Dr. Juacy, o Dr. Manoel, parabéns pelo trabalho; 

cumprimentar a Eliene, esposa do Deputado Saulo, o Saulinho 

Júnior — amigo do meu menino, do meu filho, conhece desde 

criança, também, o Vereador Saulinho.  

E, neste momento, nada mais havendo a tratar, 

invocando a proteção de Deus, declaro encerrada a Sessão e 

convoco Sessão Ordinária para amanhã, dia 14 de setembro do 

corrente ano, no horário regimental. Fiquem todos com Deus.  

 

(Encerra-se esta Sessão Especial às 18 horas e 33 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


